
ESTADO DE RONDôNIA

^ PODER LECISLATIVO MUNICIPAL
CAMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

ATA N'. 015/2013' da Décima Primeira sessão ordinária da oitava Legislatura da
Câmara Municipal de Presidente Médici/RO.

Presidente: João Braz Filho.
Vice Presidente: Jose Antonio de Souza.
l' Secretário: Ailton Ferreira.
2" Secretário: Sargento Rubi.

As 19 h 02 min. do dia três do mês de maio do ano de dois mil e treze (03/05/2013). Reuniram-

se no Distrito do Estrela de Rondônia, Local provisório, em virtude da realização da sessão

Itinerante da Câmara Municipal. Deu-se inicio a Décima Primeira Sessão Ordinária da Oitava

Legislatura, sob a Presidência do Excelentíssimo senhor vereador João Braz Filho. Atendendo

ao pedido do Excelentissimo Senhor presidente, Excelentíssirro Senhor vereador Jorge do
Idaron fez a Oração de abertura dos trabalhos. Ato contínuo Excelentíssimo Senhor presidente

vereador João Filho Braz Filho, submeteu a deliberação, discussão e votação a Ata n" 014/2013

sendo aprovada por maioria de votos. Ato contínuo, o Presidente solicitou o Segundo Secretário

que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Presentes Excelentíssimos Senhores

vereadores: Ailton Ferreira, Alfredo de Almeida Genelhu neto, Gilmar de Moura, Jorge
Antonio Ribeiro Barbosa, Jose Antonio de Souza, Maria custodio Venâncio, sargento
Rubi' Ronaldo Pereira oliveira. Havendo quorum regimental, presidente declarou em nome de

Deus aberta a presente Sessão. o Presidente solicita ao primeiro Secretário, que faça a leitura

dos tópicos dos Projetos, o Secretário da Mesa procedeu à leitura da ordem do Dia, onde

constava a seguinte pauta: Leitura do projeto de Lei orgânica 001/2013 de autoria do poder

Executivo Municipal. Leitura do projeto de Lei 02212013 de autoria do poder Executivo

Municipal. Leitura do Projeto de Lei 02312013 de autoria do poder Executivo Municipal. Leitura

do Projeto de Lei 024D013 de autoria do Poder Executivo Municipal. Leitura/Entrada do projeto

de Resolução 00412013 de autoria da Mesa Diretora. Leitura do Requerimento 005/2013 de

autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador João Braz Filho. Leitura do Requerimento
conjunto 015/2013 de autoria dos Excelentíssimos Senhores vereadores Ronaldo do Rio
Branco e Professor Ailton. Leitura dos Requerimentos conjuntos 013/2013 e 014/2013 de

autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo do Hospital e demais Vereadores. Leitura da

Indicação 00u20r3 de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador João Braz. Leitura das

Indicações 00412013 e 005/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar Moura.

Na oportunidade, o Presidente passa a presidência ao Excelentíssimo senhor vereador vice-
Presidente zezinho do Estrela de Rondônia. Após cumprimentaÍ a todos, o presidente em

exercício, passa a palavra para a Tribuna Popular, não havendo inscritos para a essa tribuna, o
Presidente da continuidade á sessão. Faz o Uso da Tribuna, senhora Dr. Adeir Alves catrinck.
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por dez minutos, com direito de ser aparteado. Após cumprimentar a todos, em suas palavras diz;

'Eu quero cumprimentar a todos com a graça e a paz do Senhor Jesus, urna boa noite para todos

nós que aqui estamos. ' 'Eu quero agradecer o Senhor Presidente pela oportunidade que me dá

nesta noite, eu confesso que sou falha com a Câmara, não tenho vindo nas sessões, mas Deus

sabe de todas as coisas, e o que me trouxe aqui hoje é um projeto que Deus colocou no meu

coração, estou começando hoje aqui o convite na Câmara Municipal de presidente Médici aos

Senhores e pedindo também o apoio, nos iremos fazer uma festa para as Ínães menos favorecidas

aqui em Presidente Médici no dia trinta e um de maio, será um jantar ali no quinze de novembro

e eu conto com a ajuda, com o apoio de todos vocês, não é um trabalho isolado, nos temos aqui

um grupo social que não esta registrado mas esta no coração por nome grupo DORCAS, este

gÍupo vem fazendo alguns trabalhos aqui em Presidente Médici á tempos, mas a gente só

aprende as coisas quando erra, tenho feito muitas coisas que não é do meu agrado e aprendi

muita coisa, então esse ano eu pensei e vou fazer diferente, o grupo esta me apoiando e eu vou

enfrente e estou aqui hoje, pela primeira vez eu quero agradecer a oportunidade e traga aqui para

cada um de vocês um convite, espero contar com a presença de todos vocês ali no colégio quinze

de novembro, nós estamos planejando receber mil mães e essas mães podem levar os filhos, o

esposo e a base nossa é de atender três mil e quinhentas pessoas, tem uma programagão, não é

uma programação da Igreja é uma programação do grupo e esse gripo não tem denominação, é

um projeto que veio do coração de Deus para o meu coração e as pessoas que abraçarem poderão

fazer parte e com certeza nos iremos fazer um trabalho aqui em Presidente Médici, agradeço a

oportunidade e vamos passar pras mãos de vocês os convites.' Finaliza e agradece a todos. o
Presidente convida para fazer parte da Mesa senhor salim, que representa a imprensa falada e

escrita. Com o uso da tribuna, Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge do IDARON, por oito

minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; 'É um prazer imenso vir aqui hoje,

principalmente para falar desse feito que o Alfredo acabou de relatar, pra mim é muito

importante o vereador Alfredo pedir o apoio dos vereadores, porque no momento em que toda a

sociedade rondoniense e brasileira passam pelo mesmo processo, prefeito se estabilizando,

Prefeito verificando as contas que ficaram na gestão passada, se organizando para começar a

fazer os seus trabalhos, geralmente a população não entende, ou talvez já esta cansada e pede

uma resposta com urgente, urgentíssima, e os vereadores que ficam mais próximos da população,

respiram junto com a população, muitas vezes ele fica afrontado diante de tantos problemas,

diante de tantas situações.' 'o Executivo quando ele quer ser parceiro, ele se abre para a

população, sente dessa forma também a pressão e apartir daí ele até entende o vereador, porque

eles estão vivendo o que os vereadores estão vivendo.' Finalizando disse;'Gostaria de agradecer
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em nome de Deus e a cada um que estiveram na sessão, e pedir mais uma vez o apoio e a
orientação de vocês para essa política vocacionada pelo bem comum, pelo povo de presidente

Médici.' Agradece a todos. Presidente concede o uso da tribuna a Excelentíssima senhora
Yereadora Todinha, por oito minutos, cumprimenta a todos da mesa e os presentes. Em

seguida, diz: É uma satisfação muito grande de estar votando nesse projeto em favor dos nossos

servidores, é uma pena que é um valor pequeno, mas se é essa a condição do município no

momento, a gente já fica satisfeito, porque se formos olhar o eslorço a competência de cada

servidor, a gente sabe que eles merecem muito mais. ' 'Visitando uma determinada Escola, onde

ali eles fizeram um apelo, pois estão passando uma dificuldade muito grande com relação a

alguns alunos e me pediram que trouxesse um recado para essa casa, que conte com o nosso

apoio' num sentido de dar uma orientaçãoj ou ate mesmo sentando com eles e a com a direção da

escola porque eles estão precisando de algumas idéias e algumas sugestões pra lidar com a

situação, e em reunião no dia de hoje a promotora disse estar disposta e que a hora que

quisermos sentarjuntos, pra levar algumas sugestão, e ouvir os anseios deles, pois aquela direção

disse estar enfrentando problemas tão dificeis, crianças que estão ali com mandato de segurança,

pais drogados que vão visitar essas crianças lá na escola, e nos como comissão de Educação, a

partir do momento que nós levantamos com alguma situação, nos trazemos para que e pedimos

o apoio desta casa, no qual vemos que todos os vereadores tem abraçado, então eu tenho certeza

que mais uma vez vem abraçar essa causa, pois pediram o apoio dos Senhores vereadores para

fazer uma reunião para tentar resolver a situação.' Finaliza e agradece a todos. com o uso da

tribuna. Excelentissimo senhor vereador Gilmar Moura, por oito minutos, após

cumprimentar a todos, em seguida diz; ' Quero lembrar da nossa reunião, onde apareceram os

Senhores vereadores pra falar sobre a educação e espaço fisico das escolas, transporte escolar e a

qualidade do ensino, tanto na rede Estadual quanto na rede Municipal, quero lembrar que no

inicio desta semana nos estivemos em Ji-paraná, conhecer um pouco mais sobre o proieto

FUNCRIANÇA, no município de Ji-paraná que visa de um á seis por cento para pessoas físicas e

jurídicas que desejarem lazer doações a esse fundo, e nós fomo lá para saber mais e com o apoio

desta casa poder implantar aqui em Presidente Médici.' 'Hoje eu passei em frente a nossa creche

municipal 'pingo de gente', e fez com que eu refletisse um pouco ate da época em que eu era

radialista, e teci algumas criticas a esse Senador, a Fátima cleide, e hoje aproveito esse momento

até para me retratar quanto a ex Senadora Fátima cleide, porque ela destinou muitos recursos

para Presidente Médici, esse investimento na creche municipal que é um feito na administração

passada, um investimento de mais de 1,3 milhões de reais sendo investido na educação infantil

de Presidente Módici.' Finaliza e agradece a todos. com o uso da tribuna, Excelentíssimo
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senhor vereador Ronaldo Pereira, por oito minutos, após cumprimentar a todos, em seguida

diz; ' Falar dessa gestão quejá começa valorizando o servidor público do nosso município, isso

pra gente é satisfatório, pra gente que vai votar esse projeto é de grande prazer porque, dar ao

servidor o que é dele, isso para gente é de extremo prazer e satisfação mas eu não poderia deixar

também de agradecer ao Poder Executivo essa noticia dada ao vereador Jorge do ldaron, que pra

mim foi uma surpresa e fico muito satisfeito com essa surpresa, então com o posto ali, extensão

do correio isso vai dá mais conforto a população, vai dar mais segurança, porque acaba a

responsabilidade também de as vezes se fosse de um comerciante ele t., que arcar com isso,

então o correio é um órgão Federal e acredito que isso vai ser de extrema importância ao

município de Presidente Médici.' Em seguida foi aparteado pelo vereador Alfredo do Hospital e

vereador Jorge do Idaron. Dando continuidade a sua fala, disse; 'Eu gostaria de anunciar também

que eu fico muito satisfeito que hoje nos que estamos localizados mais na zona rural ficaria feliz

com a notícia que a Prefeita mandou hoje e também passou para o vereador Jorge, que o

município acaba de ganhar oitocentos metros cúbicos de madeira, que ela esta vindo de porto

Velho, não com as mãos vazias, mas sim com essa conquista, isso pra mim foi uma honra,

porque hoje a linha 136, ela se encontra em Estado de calamidade, onde se encontra cinco pontes

com problemas e esses metros cúbicos de madeira vão ajudar não só o Estrela de Rondônia,

como o Novo Riachuelo, da Primeira á Nona e todo rnunicípio no geral. ' Aparte do vereador

Gilmar. o vereador Ronaldo finaliza e agradece a todos. com o uso da tribuna, Excelentíssimo

senhor vereador sargento Rubi, por oito minutos, após cumprimentar a todos, em seguida

diz; 'Esse momento sem duvidas é um momento festivo, eu já aproveito parabenizando o poder

Executivo, e retorno rapidamente ao tempo para dizer que através do requerimento 0o7l2olo,

esse parlamentar cobrava daquele chefe do Executivo, que mandasse o plano de cargos e carreira

e salários dos servidores e das duas categorias que não foram contempladas com o plano de

cargos carreira e salários ou seja a administração e a saúde, mais tarde eu tive o prazer de fazer

paÍe do grupo de vereadores que trabalhou com os servidores a implantagão desse plano e das

diversas reuniões daquela época, uma nos fizemos aqui, e já naquela época nós também

reclamávamos do plano e fazíamos coro com os servidores porque estava longe dos anseios dos

servidores, mas que naquela época nós falávamos que deveríamos implantar o plano e dar uma

Sarantia aos servidores e seria uma lei, ao estudar esse projeto que veio a casa, que veio no

momento oportuno, lá na sumula do projeto esta a reposição salarial e aplicação do salário

mínimo vigente, lá no inicio da carreira dos servidores e dos planos, essa foi uma conquista se

nos formos parar para analisar foi uma grande conquista.'A missão de um vereador, é vários,

tem uns que lutam mais pela agricultura, outros lutam mais pela educação.' Aparte do vereador
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Jorge do ldaron, que lembra que o dia de hoje é o dia do Legislador. Sargento Rubi continua

dizendo; ' cobrei aqui nesta casa que fosse criada comissões para Íiscalizar os trabalhos

públicos, cobrei lá em dois mil e onze, através do requerimento numero quinze que a ABIJOT

informasse a essa casa como ela toca aquilo, porque naquela época os idosos eles se separaram,

eles abriram, cobrei para que fosse construída uma polítiea de conscientização aos luncionários

do NASF, estava havendo um desencontro entre o PFS e o NASF, que o NASF tende pelo pFS.,

'Esse outro projeto do Executivo hoje nos tivemos um avanço naqueles dois projetos do NASF e

do PFS, esses projetos estão na casa e a casa tem tido o compromisso de discutir e hoje nós

avançamos bastante.' Finaliza e agradece a todos. Atendendo a solicitação do vereador Jorge, o

Presidente convida a secretária de Fazenda Rita para compor a mesa. com o uso da tribuna,

Excelentissimo Senhor Vereador Ailton Ferreira, por oito rninutos, após cumprimentar a

todos, em seguida diz; 'Dizer aqui que no dia exatamente três de maio, nos vamos autorizar aqui,

três por cento aos nossos servidores, eu digo sempre, que um município bonito e bom de morar,

povo trabalhador, e que ajuda a construir o nosso município. , Aparte do vereador João Braz

Filho, que passa a presidência para o Vereador vice-presidente Jose Antonio de Souza. .Nos

vivemos hoje o mundo da insatisfação, é ate dificil você satisfazer ate a própria família dentro de

casa, mas eu fico contente, esses dias eu estava passando em Presidente Médici e a gente

consegue observar muitas construções então é sinal que o município esta crescendo e com esses

milhões que estão chegando, para quem um dia possamos ter uma Presidente Médici melhor,

com certeza o nosso nome ele vai ficar daqui dez ou vinte anos, nós vamos ter a honra de dizer

para os nossos filhos ou nossos netos e dizer que também fizemos parte da história do município

de Presidente Médici. Aparte vereador Ronaldo, comentou sobre a impoftância dos empresários

que vem trazendo empresas para o município de Presidente Médici. ' Finaliza e agradece a todos.

Com o uso da tribuna, Excelentíssimo Senhor Vereador João Braz Filho, por oito minutos,

após cumprimentar a todos, em seguida diz;' Dizer que o melhor dessa sessão hoje vai ser mais

elogios e para parabenizar, desde já quero parabenizar a todas as comissões, e eu estou feliz,

como Presidente e que os Senhores acreditaram em mim, e hoje mais uma vez eu fico feliz de

ver todas as comissões aqui reunidas, empenhados e dando o parecer para que o projeto se

tramitasse nesta casa.' 'o projeto que concede um reajuste de três por cento aos servidores,

restabelece também o salário mínimo.' 'Parabenizar a Prefeita ,Lurdinha, não só por esse

projeto, mas também por outros quejá tramitam nesta casa, e que em quatro meses, algo de bom

já esta acontecendo na nossa cidade.' Aparte do vereador sargento Rubi. continua o vereador

João dizendo;'Eu estive em Ouro Preto, acompanhado do meu amigo Salim, com o Deputado

Federal Carlos Magno, aonde ali nos licitamos dele, não só o vereador .Joãzinho', mas todo
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Poder Legislativo, solicitamos mais uma quadra poliesportiva lá para a linha cento e quatorze em

torno de duzentos e poucos alunos, que para fazer educação fisica, ficam..debaixo do sol, mas já
conseguimos uma emenda para a construção dessa quadra coberta.' 'Então eu acho que é o papal

do vereador, é correr atrás de cada parlamentar que o ajudou a eleger, que foi de casa em casa

para então eleger esse Deputado, e o Deputado carlos Magno, ele tem dado esse retomo para

Presidente Médici.' Aparte do vereador Jorge do Idaron e Gilnrar Moura. vereador Joãozinho

finaliza e agradece a todos. Terminando os pronunciamentos, o Presidente em exercício devolve

a presidência ao Excelentíssimo Senhor vereador João Braz Filho, em seguida o mesmo solicita

o Primeiro Secretário que faça a Leitura dos Projetos para deliberação e os pareceres da

comissão. Leitura do Projeto de Lei 02412013 de autoria do poder Executivo Municipal. o
Presidente submeteu á discussão e votação. o presidente submeteu, declara aprovado por

maioria de votos, dos Senhores vereadores em sua primeira votação. Leitura do projeto de Lei

orgânica 001/2013 de autoria do Poder Executivo Municipal. o presidente em exercício

submeteu á discussão e votação nominal. o Presidente submeteu, declara aprovado por nove de

votos favoráveis, dos senhores vereadores em sua primeira votação. Leitura do projeto de Lei

02312013 de autoria do Poder Executivo Municipal. o presidente submeteu á discussão e

votação. o Presidente submeteu, declara aprovado por maioria de votos, dos Senhores

vereadores em sua primeira votação. Leitura do projeto de Lei 02212013 de autoria do poder

Executivo Municipal. o Presidente submeteu á discussão e votação nominal. o presidente

submeteu, declara aprovado por maioria de votos, dos senhores vereadores em sua primeira

votação. o vereador João num aparte, lembra que esse projeto é retroativo ao mês abril. o
Presidente coloca em votação, pedido de dispensa de intertice de 24 horas, os projetos 022,023 e

024/2013 para segunda votação. o Presidente submeteu á discussão e votação. o presidente

submeteu, declara aprovado por maioria de votos, dos Senhores vereadores o pedido de intertice

de 24 horas. Leitura dos Projetos de Leis 023/2013 e 024/2013 de autoria do poder Executivo

Municipal. o Presidente submeteu á discussâo e votação. o presidente submeteu, declarou

aprovados por maioria de votos, dos Senhores vereadores em sua segunda votação. Leitura do

Projeto de Lei 02212013 de autoria do poder Executivo Municipal. o presidente submeteu á

discussão e votação nominal. o Presidente submeteu, declarou aprovados por maioria de votos,

dos Senhores vereadores em sua segunda votação. Leitura do Requerimento 005/2013 de

autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador João Braz Filho. O Presidente submeteu á discussão

e votação. o Presidente submeteu, declara aprovado por maioria de votos, o requerimento do

Senhor vereador em sua primeira votação. Leitura do Requerimento conjunto 015/2013 de

autoria dos Excelentíssimos senhores vereadores Ronaldo do Rio Branco e professor Ailton. o
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Presidente submeteu á discussão e votação. o presidente submeteu, decrara aprovado por
maioria de votos, o requerimento dos senhores vereadores em sua primeira votação. Leitura das

Indicações 004/2013 e 005/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar Moura.
Nesse momento o Presidente em exercício passa a presidência para o presidente titular. eue dê

continuidade aos trabalhos. Leitura da Indicação 001/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor

vereador João Braz. A pedido do primeiro secretário, o presidente convoca o Segundo

Secretário para que dê continuidade aos trabalhos. Leitura dos Requerimentos conjuntos
013/2013 e 014/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador Alfredo do Hospital e
demais vereadores. o Presidente submeteu á discussão e votação. o presidente submeteu,

declara aprovado por maioria de votos, o requerimento dos Senhores vereadores em sua primeira

votação. Leitura do ofício 1191 2013. Francisco de Assis Sobrinho. Leitura do oficio 050/2013,
por Maria Aparecida origo Lima. Leitura do oficio l l2/GAB rcMpM/2}r3, Eleição da Mesa
Diretora. Leitura/Entrada do Projeto de Resolução 00412013 de autoria da Mesa Diretora. o
Presidente concede o uso da palavra para as considerações finais ao Senhor secretiirio de

Educação, vereadores sargento Rubi, Alfredo do Hospital, Ailton Ferreira, Jorge do Idaron,

Gilmar Moura, Ronaldo Pereira, Todinha, o presidente também faz suas considerações finais. o
Presidente coloca á disposição da comissão de justiça e redação, o projeto 004t2013 de autoria
da Mesa Diretora. Às vinte e duas horas vinte minutos, não havendo nada mais a ser tratado, em

nome de Deus o Presidente encerrou a presente sessão.

PLENÁRIO "CACILDA PENHA DE ABREU", 03 DE
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